

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+28 +18	+28 +19	+30 +19	+27 +20	+27 +18	+28 +20
Ю.-В, 2-5 м/с	Ю, 2-3 м/с	В, 2-4 м/с	Ю.-В, 1-5 м/с	Ю, 2-4 м/с	Ю, 1-4 м/с



Зинаида ПАНЬШИНА

ФОТОФАКТ

В прошедшую субботу большая поляна перед селом Крылово, что в Красноуральском городском округе, стала похожа на выставку разносолов цветистую скатерть. По традиции, именно здесь жители окрестных сел, поселков и деревень справляют именные своей малой родины. Открыла торжество настоящая демонстрация трудящихся — в колоннах прошли делегации производственных коллективов, территориальных отделов и общественных организаций. А потом эпицентр праздника переместился на сцену-ракушку, где чествовали лучших труженников района, и на национальные подворья, где гостей встречали хлебом-солью и не только

Теплотрассой двор «украсили»

Тагильская история «одичания» одной придомовой территории

Жильцы дома на Красном Камне в Нижнем Тагиле возмущены. Службы, призванные сделать жизнь горожан комфортнее, превратили их двор в зону риска.

Дом по улице Карла Либнехта, 24 — это типовая пятиэтажка на 60 квартир, возведённая полвека назад. Люди здесь живут рядом десятилетиями, отличаются сплочённостью и неравнодушием. В подъездах у них полный порядок, в подвалах чистота, на клумбах возле дома цветы и садовые фигурки собственного изготовления. Перед домом просторный двор. Некоторое время назад он был райским уголком: ровный травяной ковер, лавочки, качели-карусели...

Теперь картина совсем иная. Двор перерыл, от детской площадки осталась единственная скрипящая качелька. Главным «украшением» придомовой территории являются газораспределительный пункт и временная теплотрасса. К хозяевам обоих объектов у жильцов есть претензии. Здание ГРП под окнами раздражает главным образом потому, что дом не газифицирован. Получается, голубым топливом пользуются другие, а охранную зону вокруг строения должны блюсти они.

Теплотрассу же, за кото-

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Самым активным читателям — билеты в театр!

Редакция «Областной газеты» решила награждать читателей, чьи отзывы были отобраны для публикации в «Обратной связи». В первую группу победителей вошли:

- Тамара Вашляева
- Михаил Покровский
- Владимир Ильич
- Валерий Тарасов
- Наталья Россина
- Yanush (портал E1)
- lvt (портал E1)
- Kotimile (портал E1)
- Чукотский мудрец (портал E1)
- Простое Простое Население (портал E1).

Читатели приведены под теми именами, под которыми они представились.

Нашли себя? Приходите в редакцию по адресу ул. Малышева, 101, оф. 345, до 21 июня с 9.00 до 18.00. Вас ждут билеты в театр. Дорогие читатели!

Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, поднятой в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.

Нормально, Константин

Знаменитый уральский австралиец защитил диплом на «отлично»

Владимир АНДРЕЕВ

Бывший абсолютный чемпион мира в первом среднем весе Костя Цзю на защиту диплома в УрФУ шел последним. Пропустил вперед всех девушек. В списке своей группы Института физкультуры, спорта и молодежной политики легенда мирового бокса значилась под номером «13».

На госэкзамене в апреле билет с этим номером принес дипломнику Цзю удачу. Но тогда (на счастье) шел еще и дождь, а в этот раз с утра стояла жара. Костя встал в половине шестого, сделал пробежку вокруг загородной гостиницы, где остановился. Поел, просмотрел по диагонали текст диплома, примерно 70 страниц, исписанных по-английски, и лег спать. Попросил, чтоб разбудили поближе к экзамену.

Качество английского у Цзю, единственного из всей группы защищавшего диплом на иностранном языке, контролировала переводчица УрФУ Ирина Мамаева: «У Константина характерный акцент, он растягивает гласные — «фааайн». Цзю говорил, а на экране шел дублирующий текст на русском. Перечисляя города Свердловской области, в которых Костя оценивал «особенности реализации областной целевой программы «Развитие физкультуры и спорта на 2011–2015 годы» (это тема диплома), Цзю ошибся один раз. В названии «Шалья». Извинился, перед госкомиссией: «Во многих городах области бывал, которые перечисляю, а в этом еще нет».

Цзю в своем дипломе рассказал, как лучше развивать частно-государственные отношения. Сколько в области надо построить лыжных баз (восьмь), сколько ФОКов (шесть), сколько восстановительных центров (два). В ней

«Ни Хао», уральцы!

1 Алевтина ТРЫНОВА

«Здравствуй, Россия» — так называется медиапроект, организованный в рамках Года российского туризма в Китае. Для его реализации группа китайских журналистов — сотрудники Цзянси ТВ, Синьцзян ТВ, Гуандун ТВ, Международного радио Китая (всего 100 популярных СМИ) — прибыла в Москву ещё 11 июня. В Екатеринбург 12 репортёров (преимущественно женского пола) прилетели в воскресенье и в течение шести дней намерены познакомиться с самыми знаковыми достопримечательностями Свердловской области.

В рамках проекта будет подготовлена сотня десятиминутных видеороликов об известных и неизведанных туристических маршрутах России. Уже в июле фильмы будут транслироваться в прайм-тайм на 16 телеканалах КНР, в частности, популярный канал TravelTV будет показывать ролики с понедельника по пятницу в 19.30. Российский зритель сможет увидеть их в Интернете.

Прибыв в Екатеринбург, китайские журналисты первым делом побывали... в Китае. Образно говоря. Первым пунктом их экскурсии стал Институт Конфуция на базе УрФУ. Затем гости отправи-



Владимир АНДРЕЕВ

рекомендации Цзю, как работать государству с частным бизнесом. И наоборот. Взгляд просвещенного русского австралийца.

Цзю написал диплом за полтора месяца, выкраивая по три — четыре часа в день. «Отпросился на защиту диплома у своего боксера Хабиба, а завтра должен быть снова в Москве, на взвешивании и пресс-конференции. (Цзю недавно взял тренировки у Хабиба Аллахвердиева к бою с южноафриканцем Кайзером Мабуза 20 июня. Бой против чемпиона мира по версии IBO Мабуза станет самым важным в карьере Хабиба, а заодно и представит Костю в новом качестве). На своей же защите Цзю взмок так, что рубашку можно было выжимать. «Это нормально, волнение — необходимый элемент и в спорте, и на защите диплома, но тут главное не перегореть». Его сын Тимофей, который стал под руководством папы чемпионом Австралии (в весе до 63 килограммов), первым отправил «мессидж»: «Ну как ты там, защитился?» Цзю сразу отозвался в Австралию: «Все нормально, но задержусь в Екатеринбурге до завтра, так как необходимо «проставиться», это традиция». Ухохотался, когда ему предложили надеть магистерскую шляпу с кисточкой: «Приколно, как будто феска в Турции!».

Константин к своим 42 годам уже все доказал и всего добился, и защита диплома — только возможность систематизировать свои знания, разложить их по полочкам и двигаться с этим багажом дальше. «Это для вас диплом — отправная точка в жизни и возможность трудоустроиться по специальности», — делился новоспеченный специалист мыслями со студентами. «А я работаю по специальности с 1985 года, формально уже пенсионер, и этот

диплом не прибавит мне зарплаты, которую я назначаю себе сам». Защита на английском дала Цзю право на особое приложение к обычному диплому, выдающее Цзю на международный уровень.

Боксер вкратце рассказал о своих планах (аспирантура, кандидатская, только пока не решил, в каком вузе продолжит обучение: в Екатеринбурге, а возможно, в Тюмени). Кстати, Цзю собирает рассказать о своей программе префекту Юго-Западного округа Москвы, где у него есть школа бокса.

А потом поехал вместе с президентом академии бокса Кости Цзю Сергеем Кочневым в местный онкологический центр. Поддержать морально и материально 10-летнего боксера из Режа Диму Сурикова, занимающего в академии бокса вот уже два года, и сейчас оказавшегося в трудном положении.

Кстати. Ближайшим после Кости Цзю закончит Институт физкультуры УрФУ другая легенда спорта — хоккеист Павел Дацюк, сейчас он на втором курсе.

В Сысерти появились таблички с историческими названиями улиц

Попасть из дня сегодняшнего в прошлое стало возможным благодаря проекту «Старая Сысерть», реализованному городским Центром внешкольной работы.

Руководитель центра Ирина Машковцева, автор этой интересной идеи, рассказала, что дети с большим желанием взялись за работу. Проект защитили на региональном уровне и получили областной грант.

Сегодня жители Сысерти между делом узнают, как назывались улицы старого центра родного города в старину: улица Володарского именовалась Шиповкой, Красноармейская — Успенской. По названиям некоторых улиц можно определить, что на них располагалось. К примеру, улица Свободы называлась Кабачкой, Коммуны — Базарной... А вот улица Тимирязева была Зимовкой, и школьники выяснили, почему за ней закрепилось такое название — здесь начиналась дорога на покосы, по которой зимой вывозили сено.

Юные краеведы провели опрос горожан: хотели бы они вернуть исторические названия улиц? Многим идея понравилась, но большинство сошлось на том, что это нецелесообразно и затратно для бюджета города, да и не все старые названия подойдут к современным реалиям — никто из опрошенных не хотел бы жить на Кабачковой улице. Но до конца июня еще можно будет «прогуляться» по старинным улочкам Сысерти.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Кушвинские чиновники сыграли в футбол с воспитанниками детдома

Чемпионат Европы вдохновил кушвинцев на собственные футбольные подвиги. Сборная местного детдома на стадионе «Горняк» встретилась с командой, состоящей из сотрудников администрации.

Мальчишки сражались упорно, забив в ворота соперников два мяча. Взрослые дяди под предводительством сити-менеджера Кушвы Александра Трегубова подавались не захотели и ответили ребятам пятью голами.

После матча команды долго не уходили со стадиона. Горечь поражения юные футболисты заедали сладостями, подаренными соперниками. Побеседовав с мальчишками о жизни, узнав об их достижениях в школе и на футбольном поле, чиновники похвалили юных земляков за то, что выбрали спорт и здоровый образ жизни альтернативой курению и алкоголю.

Галина СОКОЛОВА

Детсады в Нижней Салде «заплакали»

В детском саду «Солнышко» протекает крыша, поэтому второй этаж уставлен тазиками. Вместе с дождевыми каплями с потолка уже сыплется штукатурка.

Летом в этом учреждении пройдёт ремонт, кровля будет восстановлена. Но в Нижней Салде есть ещё несколько детских объектов, которые находятся в столь же плачевном состоянии. Например, одному из зданий детсада «Радуга» уже 80 лет. Местным властям приходится тратить немалые деньги, чтобы поддерживать его жизнеспособность.

«Пять лет назад мы провели в здании детсада ремонт, но, увы, трещины в штукатурке появляются с завидной регулярностью, — разъясняет ситуацию заместитель главы городского округа Татьяна Дементьева. — Пытались поехать в областные программы. По школам это сделать удалось, а по дошкольным учреждениям и учреждениям дополнительного образования таких программ просто не оказалось. Пока сумели выкроить только 800 тысяч рублей на ремонт кровли «Солнышка».

Галина СОКОЛОВА

Вандалы атаковали серовский фонтан

Глава Серовского городского округа Елена Бердникова обратилась к жителям территории с просьбой беречь фонтан. Он начал работать, по традиции, в день последнего звонка, 23 мая.

С момента пуска с фонтана было украдено несколько деталей, в частности 20 лучей центральной сферы. Общий ущерб составил 78 300 рублей. Сейчас вандалов разыскивают местные правоохранители.

Напомним, в Свердловской области это уже не первый случай «издевательств» над гидросооружениями. Не так давно жители Красноуральска несколько раз заливали в городскую достопримечательность мощное средство. Первый раз фонтан «плывал» пенной в день Победы, второй раз — в середине мая. Коммунальщикам каждый раз приходилось тратить на восстановление работы фонтана по полдня.

Ирина АРТАМОНОВА